

2022年01月01日 星期六

责编:付文婧
美编:言李懿
校对:袁一平天台小学语文节采访小记
天台小学1602班 谢亚雄
证号:21040096231 指导老师:周素华

今天艳阳高照,天气甚好,语文节开幕式正如如火如荼地进行着。我怀着激动的心情,有幸采访到了我们的“校长妈妈”——文艳云女士。

“文校长,您好!我是1602班的校园记者谢亚雄,我们想就今天语文节开幕式的举办情况采访您几个问题。”

“好啊!”文校长微笑着说。“请问本次活动目的是什么?您对本次语文节有何期许呢?”我首先问道。

“‘腹有诗书气自华。’本次活动的目的是让同学们的语文素养在浓浓书香中受到滋养,让同学们能在活动中感悟到汉字之美、诗词之韵,做有‘根’之人。”文校长回答说。

“文校长,上次数学节的特色是各种学科元素的整合,丰富多彩!那么,这次语文节的活动有什么特色呢?”我接着问。

“这次语文节主打传统文化经典与社会人文的结合,其中还包含了许多艺术元素。”文校长话音刚落,我的搭档朱柏霖马上

抢问道:“文校长,咱们以后还会举行类似的大型活动吗?”

“当然!”文校长乐呵呵地回答道:“我们就是要让同学们乐学、好学、善于创新,之后我们还会开展各种各样的学科节!”

“谢谢您,我们的问题问完了,十分感谢您接受我们的采访。”我们深深地鞠了一躬,便离开了。

采访很顺利,通过这次语文节,同学们都体会到了语文艺术的魅力,让我们借着语文节的契机,去感悟语文之美吧!让语文成为我们天台学子的良师益友!

点评

小作者用问答的方式,详细地记录了自己及小伙伴当校园记者时的采访全过程,精彩的提问、亲切的互动,还有对作者文校长语言、神态的细致捕捉,都传递出愉悦之情,流露出小作者作为天台学子采访校长时满满的兴奋和骄傲。

放风筝

尚格小学1806班 陈骏溢 证号:21040271574

今天天气阴沉沉的,刮着微风,下着毛毛细雨。妈妈提议说我们去放风筝吧,我高兴地跳了起来,连忙说:“好啊!好啊!”说完我们便带上风筝出发了。

刚走到楼下,我就迫不及待地拿出我的风筝放了起来,可它一点都不听话,怎么都不动,我只好拖着风筝来到了神农湖。在这里,我找到了一块空地,调整好风筝的线,并让妈妈帮我举着。我飞快地跑了一段距离后,对妈妈大喊了一声:“放!”可妈妈却好像没听见,手并没有松开,就这样,由于我跑得太快,风筝线被扯断了,我沮丧极了,望着扯坏的风筝,眼泪不由自主地流了下来。妈妈

见了,安慰我说:“没关系,虽然风筝坏了,但我们可以玩别的,比如看看花和草,散散步呀!”我没吭声,妈妈继续说:“你喜欢呆在家里,还是在外面?”我说:“当然是在外面!”“那在外面有什么好处呢?看看你能说出几点。”妈妈追问道。我偷偷地擦干了眼泪,兴奋地说:“有四点,一是外面的空气很清新,让人闻了还想闻;二是外面能看到绿色的植物,对眼睛更好。三是到户外锻炼,身体会越来越好的。四是还可以结识一些新朋友……”

我和妈妈边走边聊,我的心情一下子舒畅了许多,我突然明白了,为什么明明下着雨,妈妈还要带我出去放风筝。

点评

本篇习作篇幅虽短,但叙述清晰,真情实感。从准备放飞风筝时的“迫不及待”到风筝被扯断后的“沮丧极了”,小作者用准确的语言记录了放风筝的经历。如果能把风筝飞上天后的样子也描述一下,对比会更鲜明,也能为下文放风筝带来的“启示”做铺垫。

书法课——“话”春联

美的学校1933班 郭哲源 证号:21012497329

今天我和妈妈一起到株洲市妇女儿童活动中心参加书写春联的活动。

来到教室,每张桌子上都整齐摆放着一幅春联、一个杯子和一支笔,就等同学们入座了。

春联是对联的一种,它们都和声调有关,声调有平声和仄声,平声有一声和二声,仄声有三声和四声。对联上联是“平仄平平仄”,下联则是“仄仄仄仄平”。春联上联的最后一个字是“仄”声,下联的最后一个字是

“平”声。上联应贴在入户门的右侧,下联应贴在左侧。

书法共有五种,分别是:楷书、草书、隶书、篆书、行书。老师还告诉我们,生活中常用的字体有楷书、行书和隶书,因为这三种字体容易辨认。而草书是很难辨认的字体,所以在生活中很少用到……

中国书法历史悠久,是一门古老的汉字书写艺术,我们应该把它传承下去。

点评

从小作者的文章中我们也学习到了很多和“春联”有关的知识,从上下联的声调特点到黏贴春联的特别讲究,内容丰富。如果能

加一段自己书写春联作品的文字,文章会有整体性。

老师点评手记

关于学好语文,写好作文,我想给出以下两点小建议:

第一:多创造表达的机会。阅读和表达无处不在。

第二:每日一练,坚持写好日记。“常说口里顺,常写口不笨。”写日记的好处超出我们的想象。



知明教育
ZHIMING EDUCATION

校园记者佳作点评指导单位
学习咨询:18773309575
专注教培12年·优等生的摇篮

2022年01月01日 星期六

责编:成建梅
美编:言李懿
校对:曹韵红贺家土小学开展阅读推广进校园活动
让孩子们在书的海洋里徜徉

本报讯(通讯员/杨漫林)学校利用社会资源,让孩子们徜徉在书的海洋里,感受知识带来的愉悦。2021年12月30日,贺家土小学举办阅读推广进校园活动。

活动现场,株洲市图书馆工作人员为同学们进行了主题为“如何使用你身边的图书馆”的知识宣讲。同学们了解到身边不仅有可供直接借阅的图书馆,还有24小时智能书屋以及线上借阅的服务,方便又快捷。“除此之外,同学们还可以利用假期参加株洲市图书馆组织的各类读书实践活动,让自己的课余生活变得更加充实。”这位工作人员介绍。

“通过活动,我了解到多种阅读途径,为即将到来的寒假带来了更多意想不到的惊喜。”学生王家庆说。

建宁实验小学举办第三届数学节
聚焦“双减”趣玩数学

▲ 妙趣横生数学节。通讯员/姚莹莹 摄

本报讯(通讯员/姚莹莹)孩子们头戴皇冠,喊着响亮的口号走入“启智乐园”的大门……2021年12月30日,建宁实验小学主题为“畅玩数学 启迪智慧”的第三届数学节启幕。

数学是人类智慧皇冠上最灿烂的明珠。当日数学节现场,成为“智慧屋”“探索园”“冒险岛”“跳蚤市场”等活动组成的数学王国。学生们4人一组,组队完成智勇闯关。

“智慧屋”的挑战包含“数与代数”“图形与几何”“数学益智玩具”这三大要素,用以考查学生的计算、估算能力,培养量感。通过挑战,学生们不仅丰富了对几何图形的认识,也提升了空间想象能力。“数学益智玩具”环节,在发挥开发数学思维作用的同时,也赚足了眼球。“跳蚤市场”环节热闹非凡,卖的是小物品,换到的是成长。这场让娃娃们当“小老板”的活动,俨然成了一堂生动的社会实践课。

“数学节的系列活动,创建了良好的数学人文环境,每一个学生都受到了数学文化的熏陶,增强了学好数学的信心,学生的数学文化素养全面提高。在数学魅力的感染下,全校将掀起爱数学、学数学、用数学的热潮。”学校负责人说。

天元小学开展升旗仪式、班级演讲、劳模进校园系列活动
辞旧迎新庆元旦 心怀感恩迎新年

本报讯(通讯员/段素微)迎着新年的朝阳,孩子们凝望冉冉升起的国旗,回首2021,展望充满希望的新年。2021年12月28日,天元小学举办“辞旧迎新庆元旦 心怀感恩迎新年”第十八周升旗仪式

升旗仪式开始,少先队员行队礼,齐唱国歌。随后,该校1606班学生进行《庆元旦 迎新年》班级演讲。国旗下讲话环节,学校邀请“七一”勋章获得者、全国劳动模范艾爱国来校演讲,他用亲身经历诠释大国工匠精神。

艾爱国在岗位50多年,多次参与我国重大项目焊接技术攻关,攻克焊接技术难关400多个,改进工艺100多项,成为一身绝技的焊接行业“领军人”。他为同学们讲述了自己奋战在高温火花中,不断挑战自我,精进技术,追求极致的事迹,分享了通过不断地努力与尝试,最终获得成功的喜悦。



▲ 孩子们倾听劳模艾爱国的讲述。通讯员供图

“回首2021年,是百年华诞、豪情满怀的一年,是全民抗疫、感恩感动的一年,是科技创新、骄傲自豪的一年;展望2022年,我们豪

情满怀,让我们以蓬勃的朝气和奋发的斗志迎接崭新的一年。”学校相关负责人说。

市二中附小在全国冰雪运动竞赛中斩获多项荣誉
株洲孩子 圆了一场冰雪梦

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成建梅 通讯员/徐桔)2021年12月28日,记者从市二中附属小学获悉,作为湖南省参赛代表队,该校参与“筑梦冰雪·相约冬奥”第三届全国学校冰雪运动竞赛,在越野轮滑和速度滑冰比赛中斩获多项荣誉。

赛事时间为2021年12月20日至28日,竞赛设置了越野滑雪、冰球、高山滑雪、越野滑轮、速度滑冰、单板滑雪6个项目,来自全国多个省市的运动员代表9000人参加赛事。市二中附小参加了速度滑冰和越野滑轮两项赛事。

作为一所南方学校,没有天然的运动场地,没有传统的运动基础,为什么能在冰雪运动中取得如此佳绩?校长彭小英介绍,建校之初,学校便对“轮转冰”课程进行顶层设计,通过“普及+提高”的方式,让全校学生都掌握轮滑。在此基础上,选拔有天赋和兴趣的学生加入校队训练。“校队教练是株洲市轮滑协会会长龚洪军。学校在



▲ 孩子们参赛场景。通讯员/朱舸明 摄

设计时规划了一个轮滑广场,学生日常在此训练,掌握一定技巧后再由教练带队去株洲市的专业冰场练习。”彭小英说。

市二中附小学生通过“轮转

冰”课程,掌握了冰雪运动技能,感受到冰雪运动的乐趣。与此同时,孩子们参加各项专业赛事,提高实战水平和心理素质,为出征全国冰雪运动竞赛奠定了良好的基础。

校园雪景
惹人醉

2021年冬季的第一场雪悄然而至,片片雪花为长郡云龙实验学校增添了银装素裹的独特魅力。孩子们在校园里堆雪人、打雪仗,教师们冒严寒清扫道路积雪,用心守护这一片岁月静好的冬日景象。图为孩子们围着堆好的雪人拍照留念。

通讯员/王露 柯纪 摄



点评

小作者对于竹的描述,语言丰富而准确,大量诗句的引用增加了文章的厚重感。字里行间都饱含作者对竹的喜爱和赞美之情。

► 点评老师简介

苏丽

株洲市第二届小语名师班成员,株洲经开区、云龙示范区小语名师工作室主持人,长郡云龙实验学校党委委员、小学部主任、课程发展中心主任。

修改前

竹

炎陵县城南小学1608班 李张瑞
证号:21101872029

“宁可食无肉,不可居无竹,无肉令人瘦,无竹令人俗。”它是种境界清而高的植物——竹。

远远望去,一根根细长的竹竿立在松软的土壤里,一片一片竹叶长在竹竿上,是如此翠,是如此绿,是如此清新,就像一幅幅秀丽的中国画一样,脱俗而不失内涵。细看一下,一根根竹子高耸入云,笔直挺拔,一片片叶子修长而翠绿。

“咬定青山不放松,立根原在破岩中。千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。”郑燮笔下的竹顽强不息,坚韧不拔。“露涤铅粉节,风摇青玉枝。依依似君子,天地不相宜。”刘禹锡笔下的竹贞刚美质,温雅醇厚,不激不昂,不失竹子清和秀润的本色。一节节竹子,一片片绿叶,是多少文人墨客的向往之地,是多少人留恋的神圣之地啊!

竹子的品质,令世人赞叹。它笔直挺立、节节分明,一处处翠绿的颜色,一点点优美的姿态,尽显它正直、坚韧不拔的气节。

竹子无牡丹雍容华贵,无蔷薇小巧娇弱,更无玫瑰娇艳欲滴。但我愿意向它学习,坚贞、刚毅、清幽、谦虚。

修改后

竹

炎陵县城南小学1608班 李张瑞
证号:21101872029

“宁可食无肉,不可居无竹,无肉令人瘦,无竹令人俗。”这句话出自北宋词人苏轼的《於潜僧绿筠轩》。古人认为竹子是有气节的象征,不肯折腰,竹子在植物中被称为“君子”,所以才说宁可吃的饭里面没有肉,也不能在生活中缺少了应有的气节。我也很喜欢并欣赏境界清而高的植物——竹。

远远望去,一根根细长的竹竿立在松软的土壤里,一片一片竹叶长在竹竿上,是如此翠,是如此绿,是如此清新,就像一幅幅秀丽的中国画一样,脱俗而不失内涵。细看一下,一根根竹子高耸入云,笔直挺拔,一片片叶子修长而翠绿,是如此的茂密。

“咬定青山不放松,立根原在破岩中。千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。”郑燮笔下的竹顽强不息,坚韧不拔意志力蕴涵在萧萧风竹之中:“露涤铅粉节,风摇青玉枝。依依似君子,天地不相宜。”刘禹锡笔下的竹贞刚美质,温雅醇厚,不激不昂,不失竹子清和秀润的本色。一节节竹子,一片片绿叶,是多少文人墨客的向往之地,是多少人留恋的神圣之地啊!

竹子的品质,令世人所赞叹。它笔直挺立、节节分明,翠绿的颜色、优美的姿态,尽显它正直、坚韧不拔的气节。

竹子无牡丹雍容华贵,无蔷薇小巧娇弱,更无玫瑰娇艳欲滴。但我愿意向它学习,学校它的坚贞、刚毅和谦虚。